

**管制人員的答覆**

(問題編號：0492)

總目： (95) 康樂及文化事務署

分目： (-) 沒有指定

綱領： (1) 康樂及體育

管制人員： 康樂及文化事務署署長 (李美嫦)

局長： 民政事務局局長

問題：

康樂及文化事務署(康文署)過去一直投放大量資源發展及管理康體設施。就此，可否告知本委員會：

- a) 網球場的平均使用率，過去數年都僅達六成，使用率偏低的原因為何？有什麼提高使用率的方法？
- b) 康文署轄下共有256個網球場，比其他球類活動的康體設施都多，在使用率較低的情況下，署方有否改建部份網球場？例如改建為較受歡迎的籃球場或足球場？
- c) 康體設施的服務收費已多年沒有調整，署方有否檢討收費的計劃？
- d) 署方今年因應特區成立二十周年，淨增加31個職位籌辦體育活動，這些職位的職責為何？計劃額外舉辦多少個體育活動？

提問人：陳健波議員 (議員問題編號：10)

答覆：

- a) 網球場的平均使用率由2014年及2015年的60%增加至2016年的62%。網球場使用率較低的原因，主要是由於非繁忙時段的使用率偏低，以及其他公私營的網球場為數不少。為鼓勵更多人使用康樂及文化事務署(康文署)轄下網球場(尤其是在非繁忙時段)，署方會繼續讓學校、受資助的非政府機構、年滿60歲市民和全日制學生在非繁忙時段以優惠收費使用網球場，並讓殘疾人士服務機構在所有時段均享有收費優惠。此外，康文署會提升體育設施水平，以及舉辦大型推廣活動，例如全民運動日、同樂日、訓練班和比賽等活動，推廣使用網球場等康文署體育設施。

- b) 康文署在規劃康樂設施時，一直都參考目前體育設施的提供情況、《香港規劃標準與準則》、推廣體育的政策目標、現有設施的使用率、人口變動和區議會的意見。自2002年起至今，共有19個網球場改建為籃球場及足球場等其他用途。
- c) 康文署正全面檢討康體設施和服務的收費，除徵詢有關決策局的意見外，還會考慮推廣體育的政策目標、設施的使用率、可用作比較的市場價格、市民的負擔能力和成本回收率等因素。
- d) 康文署主要通過調配現有人手舉辦體育及康樂節目和加強節目內容，以慶祝香港特別行政區成立二十周年。至於康文署計劃在「綱領1－康樂及體育」項下淨增加的31個職位，主要負責管理荃灣區1個新建體育館，以及各區的公眾休憩用地和園景美化區，提升現有康樂場地設施和加強支援服務，以及取代部分有長期服務需求的非公務員合約僱員崗位。

- 完 -